

В тот день, когда закончилась война...

Ярош Ника Александровна,
учащаяся 11 «Б» класса
ГУО «Средняя школа №11 г. Мозыря»

Закончилась война!.. Огромная всенародная радость – радость не только Великой Победы, радость облегчения, радость новой весны, новой жизни – будущего без страха и слёз! Разве можно передать словами ту эмоциональную атмосферу, которая царила в тот день – 9 Мая 1945 года?! Это невероятный спектр эмоций: счастья, эйфории, восторга, гордости, благодарности, воодушевления, которые захватывали души победивших народов и давали силы и надежду на жизнь под мирным небом.

Закончилась война! Как ждали многие этих слов, как лелеяли мечты об окончании ужаса тех этих страшных четырёх лет нацистского ада! Как мечтали вернуться к своей – настоящей – жизни хлебороба, рабочего, учителя, строителя...Этот миг являлся во снах всем без исключения жителям стран, пострадавших от фашистской оккупации. Но, мне кажется, нам, белорусам, хотелось этого сильнее: нацисты забрали жизни каждого третьего...

Закончилась война. А с нею и ненависть. Ненависть к тем, кто принёс столько боли, кто возомнил себя выше и сильнее всех, ненависть к нелюдям, укравшим мир в душах и в стране. А ведь толерантным и терпеливым белорусам это чувство не было известно. Только зверская жестокость могла его пробудить. Но пробудившись, эта всенародная ненависть к врагу питала защитников в самые ужасные моменты боя, питала каждого: от рядового до командующего фронтом... Но и ненависть угасла в тот памятный день 1945-го.

В тот день, когда закончилась война, голос Левитана, обращавшийся ко всем жителям Советского Союза, был голосом Спасителя, возвещавшим: «Подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Великая Отечественная

война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена". Ликование, торжество Победы, праздник, стихийные митинги по всей стране! Радость и слёзы, воодушевление и облегчение, жизнь и неподдельную любовь вызвал в сердцах наших земляков тот «голос Победы».

Закончилась война, и нужно было найти силы, чтобы восстановить всё, разрушенное ею. Раны, вызванные нечеловеческой жестокостью фашизма, нужно было залечить миром и любовью, самоотверженным трудом по воскрешению страны. Да, следы войны неистребимы и поныне. Но в тот день всенародное чувство гордости за Великую Победу было тем необходимым лекарством, которое начало восстанавливать силы народа. То поколение 1940-х стало самым настоящим «восстановительным поколением», которое внесло огромный вклад в будущее развитие страны и нации.

Закончилась война... А закончилась ли?.. Казалось бы, всё в прошлом: пугающие разрывы бомб, жаркое пламя пожаров, едкий чёрный дым над лагерями смерти, плач и крики невинных жертв и боль... Боль от душевных и телесных ран, боль непроходящая, режущая и не дающая забыть... Боль, затаённая в душах матерей и детей, стариков и юношей, боль каждого солдата, каждого партизана, каждого причастного... Боль кричащая и молчаливая, горестная и изнурительная, опустошающая сердца... Боль, переданная и нам – поколению 21 века. Чтобы помнили...

И мы будем помнить! Будем помнить и славить подвиг гордого и непокорённого народа! И в нас генетически заложена та боль, пережитая нашими предками в страшные годы войны. Наверное, поэтому я, да и многие мои сверстники, и сейчас переживаем эмоции, царившие в тот день, когда закончилась война... И в нас живо то чувство, о котором моей матери рассказала давным-давно её бабушка: «Счастливей дня не было...»